

春节前,快递业将面临离职潮考验

距春节只剩一个月时间,但已经有少部分的快递员选择提前离职回家,并且随着春节的临近,这种状况将会更加明显。天气寒冷工作辛苦,收入并没有想象那么高,缺少应有保障,都是快递员离职率较高的原因,因此每年临近春节快递员队伍都会面临不小的离职潮。

部分快递员是外地人 春节前离职或成高潮

快递员工作的甘苦,只有从业人员才能体会。“快递员的工作确实很辛苦,以每天送120件快递来看,每送一件快递,如果路途加上等待需要5分钟,整个送下来就需要600分钟,算下来就是10个小时。一件快递至少要打一个以上电话,忙的时候接打电话耳朵都有点发麻。”快递员小徐介绍,现在从事快递员工作的主要有这么两类,一类是上了年纪,没有特别技能的;另外就是河南安徽等地农村地区的务工人员。每天早晨七八点钟开始上班,忙的时候要一直送件到晚上。有的疑难件,要联系多次才能送出去。

本市快递员的收入,目前大部分在4000元左右,网上说的“月薪过万”,在本地并不存在。“快递员月薪过万,或许在北京上海这样的大城市有可能存在,因为那里写字楼众多,跑一个点,有时候

就可以送出好多件。对于以按件计酬的快递员收入来讲,大城市与镇江这样的中小城市有很大的不同。”小徐接着说。

至于快递员为何离职率较高,业内人士表示,除了刮风下雨都要在外奔波送件工作辛苦以外,工作缺少保障也是重要原因。例如现在大型快递公司普遍对送件有着严格时间规定,超过时间则会进行罚款。再就是对快递丢件的处理,现在的普遍做法是快递丢失,则主要由快递员本人进行赔偿。据了解,大部分快递员都遇到过丢件的情况,丢件又分为两种,一种是在投递快件的路途中被人顺手牵羊,另一种就是快递员把快件放在物业等场所,而最后收件人说没有收到。冬天天气冷,加上临近春节,这一时间不少快递员会选择离职提前回家。

快递安全来不得半点松懈 公司不得收寄各类危化品

先前,投递危险化学品的“毒快递”事件引起大家的关注,其根源在于没有严格执行快递收寄验视制度。镇江一速递负责人张建成介绍,与先前“双11”等快递高峰期相比,目前的业务量有了明显回落,物流的压力已经小了不少。对于一般化学品和危险化学品如何分辨,对通常文化水平不

高的一线快递员来说,还是有一定的难度,因此公司特地针对一般化学品和危险化学品收寄进行了具体规定。春节将至,对于快递验视,更是来不得半点马虎。这个时期重点需要关注的是危险化学品和烟花爆竹等物品,对于这样的物品是严格不允许收寄。

张建成表示,在这个时期,特别要注意人员车辆的安全,尤其是雨雪天气状况下。对于危险化学品,一定要严把验视关,进到公司,一定要进行按比例抽检。对于化学品需要出示检测证明,并登记注册,属于一般化学品才能进行收寄。

市邮管部门相关负责人说,春节是一个家人团圆的节日,节日期间快递安全来不得半点松懈,对于化学品,首先需要分清属于一般化学品还是危险化学品,这时寄件方需要提供相关证明材料,如果是危险化学品,则不允许通过快递寄送。即使是一般化学品通过快递寄送,快递公司和主管部门都具有检查和管理职责。如果属于危险化学品被违规寄送,寄件人同样要承担相应的责任。

对于春节放假的安排,除了提前离职回家的快递员,快递公司一般是根据路途的远近,在临近春节时,分批放假,通常年初八左右开始正式上班。

(张兆勇)



日前,村民们在新建成的丹徒区谷阳镇千里村“农民法治文化广场”了解法律知识。广场上可以看到与村民生产、生活密切相关的政策和法律法规,内容涉及公民的基本权利和义务、村民自治、农村土地承包、婚姻家庭与财产继承、农民进城务工等方面的法律法规。

张斌 江罗瑞 摄影报道

不满妻子被骚扰 将人打瞎受刑责

本报讯 听闻妻子被邻居性骚扰,一时激愤,挥拳相向,竟将他人眼球打裂造成重伤。近日,经润州区人民检察院提起公诉,润州法院以故意伤害罪判处被告人岳某有期徒刑三年,缓刑四年。

岳某与妻子来镇江打工多年,去年搬至一处新的民房之中,与同在镇江打工的余某成了邻居。不想余某行为有不检点之处,多次对岳某妻子有不逊言语。无奈在外打工不易,且好不容易找到一处落脚之地,岳某不想惹事,只得处处忍让。

2014年8月份的一天,岳某携妻子外出逛街,但他游戏瘾突然上来了,就让妻子去买东西,自己跑到网吧拼杀了起来。不一会儿,岳某妻子突然跑到网吧哭诉起来,原来她刚刚在街上遇到了余某,满嘴酒气的余某不仅说话不干不净,而且对岳某妻子动手动脚,岳某妻子费了好大劲才挣脱了他的纠缠。岳某听后

顿时火冒三丈,直接冲出网吧就去找余某算账。此时的余某因喝多了正在街头闲逛,被岳某撞个正着,岳某二话不说上去就是一拳,直接将余某打得在地上吐了起来,同时双手捂着眼睛大喊:“我看不见了!”岳某也不管这些,骂了一句拉起妻子就离开了,第二天岳某就被公安机关抓获。

岳某没想到自己这一拳惹下了大祸,直接将余某的右眼球打裂,导致其右眼失明,更严重的是余某左眼本就弱视看不清东西,右眼是其唯一的好眼。因岳某的伤害,余某陷入了生活无法自理的境地,其损伤也构成了重伤。

案发后,在检察院和法院的积极调解下,岳某对余某进行了赔偿并取得其谅解,因此法院对他作出了上述判决。虽然被判处缓刑,岳某仍然为自己的行为付出的惨重代价悔恨不已。

(房鲁皖 胡四荣)

19岁男子冒充经纪人骗色 窃走女模特苹果手机获刑

本报讯 近日,由润州区检察院提起公诉的朱强盗窃案在润州法院进行了宣判,朱强因犯盗窃罪判处有期徒刑七个月,缓刑一年。审判席上的朱强一脸悔恨,旁听席上的朱强父亲则一脸尴尬,摇头不止。

这起盗窃案涉案数额并不大,仅为3000多元,也就是一部“苹果”5S的估价数额。本案较为特殊的是朱强的盗窃过程,这也是让朱强父亲尴尬不已的原因,因为这部被盗手机是朱强在假冒经纪人骗色的过程中窃得,而朱强刚满19岁。

向往“潜规则” 发布虚假招募信息

去年年初,朱强刚从技校毕业,在一家工厂找到工作。朱强偶然从网上获得了一个模特QQ群的号码,QQ群里经常有经纪人发布走秀活动的信息,不少模特积极响应,并不时透露出接受“潜规则”的意愿。看了不少群内来往的信息后,朱强的内心开始蠢蠢欲动,既然“潜规则”这么容易,为什么自己不来一次呢?

于是,在2014年7月,朱强以经纪人身份,在QQ群内发布了一条招募走秀模特的信息,该信息很快得到了许静的回应。许静是一名平面模特,经常

参加上海及周边城市的走秀,平时也会在网络上寻找工作机会。私聊中,朱强对许静说,在镇江走秀一晚可获得4000元报酬,条件是要陪客户吃饭,并暗示了要陪经纪人睡觉的“潜规则”,对于这些条件,许静也默许了。

谈好条件后的第三天,许静乘高铁从上海来到了镇江。在许静坐火车来镇江的过程中,朱强通过两部手机不时地变换着自己的身份,或以经纪人、或以客户的名义与许静保持联络。

模特上当 冒牌经纪财色兼收

根据朱强的指点,许静下车后就在火车站附近找了一家宾馆入住。晚上8点多,朱强以经纪人的身份敲响了许静的房门。刚一开门,朱强就被面容姣好、身材高挑的许静迷住了。而在许静的心中,则完全是另一种感想:这是什么经纪人啊?打扮土气不说,甚至还有点邋遢。不过,许静还是很热情地接待了这位金主。

聊了会儿天后,两人顺理成章地发生了性关系,之后一起出去吃了顿宵夜。回到宾馆后,在朱强的强烈要求下,许静再次和其发生了关系,随后朱强提醒许静第二天还要去走秀,两人便早早地睡下了。

半夜两点多,朱强偷偷地爬了起来,就在他准备悄悄溜走的时候,突然看见了床头柜上,许静的苹果5S手机正在充电。看着睡得正香的许静,朱强顿起贪念,随手就将这部苹果手机连同充电器一起揣进了兜里,这才心满意足地离开了房间。

证据确凿 公安机关将其抓获

第二天一早,醒来的许静就发现睡在身边的“经纪人”不见了,一同不见的还有自己的手机,急忙和朱强联系。朱强当然是手机关机、QQ下线。没办法,许静只有报警。出警后,民警在案发现场不仅提取到证据,并通过宾馆监控录像掌握了犯罪嫌疑人体的特征。不久,公安机关就将朱强抓获归案。

归案后,朱强悔恨不已,对这一切更加难以接受的还是朱强的父亲。他怎么也想不到自己刚刚成年的儿子会干出这种勾当,但错已铸成,他只能帮儿子将赃物尽快返还给被害人,并进行积极赔偿。

审判过程中,考虑到朱强年纪尚轻,认罪态度较好,且对被害人进行了积极赔偿,法院依法对他作出了上述判决。

(文中人物均为化名)

(房鲁皖 胡四荣)

网上购买仿真枪 构成犯罪被判刑

本报讯 近日,镇江经济开发区法院审理一起涉枪犯罪案件,被告人张某因非法持有具有杀伤力枪支三支,被判处有期徒刑一年,缓刑一年。

随着信息时代的发展,淘宝等购物网站满足了人们足不出户的购物需求,但是也有不法分子利用这一平台买卖违禁品,危害社会稳定。

张某,镇江新区待业青年,从小对枪械很感兴趣。2012年,一个偶然的的机会,张某从一兜售仿真枪的男子手中购买了一支仿真狙击枪,一包塑料BB弹,喜欢枪械的张某自此便一发不可收拾。2013年年底,他搜索到一家网站正在出售仿真枪,随即联系店主,购买一支仿真手枪、一包塑料BB弹。2014年3月,张某又通过同样的方式,在同一店铺购买一支仿真M4步枪和塑料BB弹一

包。BB弹,是玩具枪常用的子弹,一般用塑料制成,虽非致命枪弹,但有证据表明发射距离过近,也可能致人伤残。张某购买的仿真枪以弹簧、电能形成压缩气体为激发力。

2014年7月,公安民警通过网上交易记录的线索将购买枪支的张某抓获,并从其住处收缴了上述枪支和弹药。经鉴定,该3支仿真枪对人均具有杀伤力,应认定为枪支。

“我不知道玩仿真枪会犯法,现在很后悔。”张某当庭悔罪。法院审理认为,张某违反枪支管理规定,非法持有具有杀伤力枪支三支,其行为构成非法持有枪支罪。归案后,张某如实供述自己的罪行。结合张某的悔罪表现及社区矫正落实情况,对其可以适用缓刑,最终判处张某以上刑罚。

(马一澜 陈萍萍 陈路)